
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 اي عددي
ن يي با اي

ضر قسمت 

 انواع داده ها
ي گردد. آشنا
كرد. متن حاض

  
  پرند

ي

زي و نمايش
ي بررسي مي
ك شده خواهد 

سلامي واحد پ

عددي
ول

سازه ذخيره 
اده هاي عدد
 از كد نوشته

 رديد.

دانشگاه آزاد ا

  

 

ه هاي ع
قسمت او

ست، به نحوه
در مورد داج

 درك صحيح
رائه خواهد گر

د ACMگروه 

داده
	ق

 صفري

13 

 آماده شده ا
رايجداشت ها

ياني به فهم و
 آن به زودي ا

محسن ص
03/392

ر دو قسمت
ه برخي از برد
ه و كمك شاي
و قسمت دوم

م:  كننده
02/3خ:

 

ن مقاله كه در
ته و در ادامه
م ضروري بود
ن مقاله بوده و

تهيه
تاريخ

در اين
پرداخت
مفاهيم
اول اين



 

 

خصوص  به 
ن راه حلي 
در كامپيوتر 
نه برداشت 

از نوشتن و 
سانيست  ك
 X86 كه ،

شين ما يك 
 وجود آنكه 
مركز اصلي 

  هد شد.

ه براي حل 
حياتي ، دشو

                  
١ Data Type

نادرست باشد.
ت باعث رد شد
انواع داده اي د
ابطه، چند نمون

  .رند

 گردد و هدف ا
قابل درك براي
هاي با معماري
ست كه در ماش
ده مي كند. با

ست، تما  سازي
M تشريح خواه

د كه خواهد ش
ه شامل مي ش

                       
e 

 

 و يك راه حل ن
ممكن است ري،

ازي و نمايش ا
قايق در اين را

قرار گير تحليل 

ين زمينه تلقي
سيار ساده و قاب

كز بر ماشين ه
ل فرض بر اين ا
د صحيح استفاد
بان هاي برنامه

g+  وSVC++

ت. در ادامه ذكر
اعدادي كه ي ه

                   

راه حل درست
اعشاريش اعداد

وه ي ذخيره سا
ختن برخي حق
 و مورد بحث و

جعي كامل در اي
ان بربردي به زب

واهد شد متمرك
ست. براي مثال
ي ذخيره اعداد
عميم به اكثر زب

++ي امپايلرها

داده شده است
بازه آشنايي با 

١

وت ميان يك ر
رد كردن و نماي
بتدا بايد به نحو
ه بر روشن ساخ
ي معرفي شده

د به عنوان مرج
ر عين حال كار
ر ادامه ذكر خو
امل مي شود، ا

بيتي برا 32ي
 بوده و قابل تع
ص تفاوت هاي كا

نمايش د 1دول
همچنينو  دي

(

ي تواند تنها تفاو
ه گرت مربوط ب

ونه مشكلات ابت
ن است تا علاوه
ش انواع داده اي

 وجه نمي تواند
تدايي و درب اب

 مطالبي كه در
شا  و سرورها را

م از رجيسترهاي
 به صورت كلي
خي موارد خاص

 صحيح در جد
داده هاي عدد

(قسمت اول)

مناسب گاه مي
مشكلاتو  دسي

جتناب از اين گو
تار سعي بر آن

ره سازي و نمايش

نوشتار به هيج
دن برخي مطالب

ام هستند.سي.
شخصي نگي و

 است و سيستم
وان خواهد شد

C بوده و در برخ

ده هاي عددي
عانوا ن حافظه

هاي عددي (

م 1ب نوع داده ي
 حل مسائل هند
 گردد. براي اج
د. در اين نوشت

نحوه ذخيرت از

 ذكر است اين ن
 آن عنوان نمود

 ابتداي راه اي.س
ستگاه هاي خان

تبي 8ا كلمه 
 مطالبي كه عنو

++Cروي زبان 

شروع جدول داد
، دانستن ميزان

 داده ه

 

  

انتخاب
هنگام
درست
پي برد
نادرست

شايان
انتشار
كه در
قالب د
بايت يا
بيشتر

بر رآن 

براي ش
مسائل،

 است.

  

  

  

  

  



 

ه كرد. تنها 

م نمايش و 

 رده و 

                  
٢ Ascii Cod

char

unsi

shor

unsi

int 

unsi

long

unsi

long

unsi

ي اعداد استفاده

وجي در هنگام

ن نوع ذخيره كر

                       
e 

 

Nam

r 

igned ch

rt 

igned sh

igned in

g 

igned lo

g long 

igned lo

ي ذخيره سازي

خرودي/وابع ور

د نظر را در اين

                   

  عددي صحيح

me 

har 

ort 

nt 

ong 

ong long

توان از آن براي

 با اين حال تو

حرف مورد 2كي

٢

ه ي عانواع داد 

Size in 
bits 

8 

8 

16 

16 

32 

32 

32 

32 

64 

g 64 

است و مي ت ي

 آن مي باشد.

ه كرده و كد اسك

(

1جدول 

Repre
ra

-27 to

0 to

-215 t

0 to

-231 t

0 to

-231 t

0 to

-263 t

0 to

عددييك نوع

نحصر به اندازه

ين نوع استفاده

(قسمت اول)

esentable 
ange 

o 27 - 1 

o 28 - 1 

o 215 - 1 

o 216 - 1 

o 231 - 1 

o 232 - 1 

o 231 - 1 

o 232 - 1 

o 263 - 1 

o 264 - 1 

 char نيز يك

منح  انواع ديگر

ي كاراكترها از اي

هاي عددي (

  ه!!

 نوع داده ي

تفاوت آن با

ذخيره سازي

 داده ه

 

  

 

توجه





 

وارد (مانند 

 د را دارد.

به دستگاه، 

داد استفاده 

يستم هاي 

مود و براي 

 چه در اين 

كه اين بيت 

وش مكمل 

  يره سازي 

                  
٣ Two’s Co

كه در برخي مو

هاي خاص خود

زيادي بستگي ب

براي ذخيره اعد

ضر كه  اكثر سي

i را تضمين نم

 ه كرد.

 

  

 مي كنند. اگر

ي اين برداشت ك

در رو وليد كرد.

خي ولي طريقه ذ

                       
mplement 

 

ه ما مي دهد ك

ي است) كاربرد

unsi تا حد ز

بيتي ب 64رهاي 

اشين هاي حاض

intبيت براي 

 longاستفاده

شاره خواهد شد.

.خيره مي شوند

ذخيره 23كمل 

مي باشد، ولي 

ش صفر منفي تو

دارد. 0ي برابر 

                   

جه با حروف به

ف الفباي انگليسي

igned in

ي كه از رجيستر

 اين حال در ما

ب 32ن حداقل 

  دهيم.

g long جاي

ده ي عددي اش

ت هاي ارقام ذخي

مكرا به صورت 

1و اعداد منفي 

وان در اين روش

ين بيت مقداري

٣

مكاناتي در موا

حروفاز  حرف

in  و يكnt

در ماشين هايي

ت مي باشد. با

ي شود، مي توا

int قرار مي

 __int به جا

ر مورد انواع داد

ت علامت و بيت

 

د نظر ما اعداد

و 0د غير منفي

ال نمي تون مث

و سمت چپ تري

(

ا charودن

د نظر چندمين

ntسازي يك 

رد. براي مثال د

i  بيت 64داراي

اور را شامل مي

بيتي بودن 32

t64از مي توان

ت و نادرست در

 صورت تك بيت

حيح مي باشد.

دستگاه هاي مد

اعدادرين بيت،

يست و به عنوان

يره مي شوند و

(قسمت اول)

دهند. عددي بو

 كه حرف مورد

ذخيره ه براي

كامپايلر دار ل و

g++ ،int ر

چنين ماشين دا

2نيز فرض را بر

MSVC++ مي

شت هاي درست

ح با علامت به ص

 از اين گفته صح

مروزي به ويژه د

ن يا پر ارزش تر

 است صحيح ني

رت دودويي ذخي

هاي عددي (
  

نمايش مي د

فهميدن اين

  حافظهميزان

سيستم عامل

مي كنند، در

فعلي و همچ

حل مسائل ن

  در كامپايلر+

ه به برخي بردا

اعداد صحيح ت:

تنها بخشي ي:

دستگاه هاي ام

مت چپ ترينس

ك بيت علامت

د مثبت به صور

 داده ه

 





در ادامه

 

برداشت

درستي

بيشتر د

روش س

تنها يك

اعداد 2



 

ديل صفر تب

ch  ذخيره

ك و يك ها به ص

harغير از نوع 

 

ا به يكي صفره

عداد كه در متغ

  د

V

ت نقيض (يعني

برخي از اع 2ل

براي چند عدد

Value 
Tw

0 

1 

2 

46 

47 

127 

-1 

-2 

-3 

-47 

-127 

-128 

٤

به صورت n–ي

نمايش مكمل 2

2مايش مكمل

wo's Comp
Form

000000

000000

000000

001011

001011

011111

111111

111111

111111

110100

100000

100000

(

 مثال عدد منفي

شود. در جدول

نم 2جدول 

plement 
m 

00 

01 

10 

10 

11 

11 

11 

10 

01 

01 

01 

00 

(قسمت اول)

به عنوانست. 

n ش ذخيره مي

  ي كنيد.

هاي عددي (

منفي متفاوت اس

١-n عدد مثبت 

د را مشاهده مي

 داده ه

 

  

اعداد م

شوند)

شده اند



 

ع عددي به 

 منفي برابر 

كه  2 توان 

 8نفي دد م

1 × (‐27) 

 

ن را ديديد 

1 × 27 + 

ش در يك نوع

وچكترين عدد

 جز بزرگترين

 عنوان مثال عد

+ 1 × 26 + 0 

 ارزش عددي آن

1 × 26 + 0 × 

  بود.

 

عداد قابل نمايش

و كو 2b‐1‐1 با 

ن است كه به

ن كم كنيم. به

× 25 + 1 × 2

ه در مثال قبل

25 + 1 × 24 +

خواهد ب 2b‐1د 

نفي مجموعه اع

بيتي برابر bع

ره شده است اين

توان ن بزرگتري

24 + 0 × 23 + 

 ي شوند.

كه 11010001

+ 0 × 23 + 0 ×

و بزرگترين عدد

٥

سازي اعداد من

دد مثبت در نوع

ذخير 2مكمل

جمع كرده و از

0 × 22 + 0 ×

ويي ذخيره مي

 مثال اگر عدد

  باود

× 22 + 0 × 21

و 0كترين عدد

(

حوه ي ذخيره س

 و بزرگترين عد

 كه به صورت م

ي توان ها را ج

× 21 + 1 × 20

ه صورت دودوب

ويي است براي

بوم برابر خواهد

1 + 1 × 20    =

بيتي كوچك bت

(قسمت اول)

 با توجه به نحو

فر نخواهد بود

ه عددي منفي

ت مي باشد، باقي

  بر است با

= ‐128 + 81 

ح بدون علامت

مت كاملاً دودو

مت فرض كنيم

= 209 

يح بدون علامت

هاي عددي (

جه داشت كه

 قرينه حول صف

  است. ‐

ه براي محاسبه

 چپ ترين بيت

براب 1101000

= ‐47 

اعداد صحيح ت:

  صحيح ي:

 اعداد بدون علا

صورت بدون علام

ن در اعداد صحي

 داده ه

 

  

بايد تو

صورت

2b‐1با 

يك راه

سمت

1بيتي 

برداشت

درستي

الگوي

را به ص

بنابراين

  

 



 

int A[1

memset(

يجي دور از 
به  -1و  0 

 دارند؛ ولي 

لا به وسيله 

1000];  

(A, x, siz

به نتاي xقادير 
ن توابع به ازاي

داري خاص را

تفاده كنيد. مثلا

 

   كند.

zeof(A));

ه ازاي بيشتر مق
 با اين حال اين

  ت.

ز حافظه با مقد

دهاي ديگر است

  

A ذخيره مي

 

 پر مي كند. به
استفاده كنيد.

يت ها يك است

ن قسمتي ازرد
   است.

 آن براي كاربرد
  رد.

٦

خانه هاي آرايه

ت بايت به بايت
in  ازchar

تمام بي -1 و در

ايي براي پر كر
 در يك سيكل

د، مي توانيد از
يار بزرگ پر كر

 

(

را در تمام خ xد

ظه را به صورت
ntكه به جاي

م بيت ها صفر و

ه ها، عملگر ها
ر كردن حافظه

ع استفاده كنيد
ا بسير كوچك ي

 

(قسمت اول)

كه كد زير عدد

قسمتي از حافظ 
 يافت؛ مگر اينك

تمام 0، زيرا در

ه اكثر پردازنده
ر سريع تر از پر

چطور از اين تابع
 با مقادير بسيار

هاي عددي (

تك ++Cدر  ت:

  غلط ي:

memset()

دست خواهيد
ي عمل مي كند،

داشته باشيد كه
memse بسيار

مي كه بدانيد چ
 توان حافظه را

   

 داده ه

 

  

برداشت

درستي

(تابع 

انتظار د
درستي

توجه د
et()

همنگام
آن مي

  

  

  

 

 

  

  

 


